



# 我市已初步构建起“五位一体”的“家门口”基层就业服务体系 101处“社区微工厂”让5000余人实现就近就业 人均年增收2万元以上

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 李默 报道)12月5日,记者在市政府新闻办举行的市人力资源社会保障局稳就业专题新闻发布会上获悉,我市已初步构建起“五位一体”的“家门口”基层就业服务体系,为解决基层群众就近就业问题搭建了重要平台。

灵活就业不出门,岗位供给“送到位”。利用社区闲置空间和农村空闲院落,规划建设“社区微工厂”,由人社部门积极对接企业,在社区开办加工点,企业提供设备和技能培训,社区人员组织有就业需求的居民参与。劳动者既可以在“微工厂”工作,还可以将零活带回家,实现了群众就业和照顾家庭“两不误”。据调研,通过“社区微工厂”可

实现灵活就业人员人均年增收2万元以上。目前全市已建设“社区微工厂”101处,实现了5000余人就近就地就业。该模式已于今年8月份被省人社厅正式发文在全省给予推广。

业务办理不出村,服务网点“建到位”。实施了“人社政务进村居,服务群众零距离”服务行动,以“服务下沉、振兴乡村、便民惠农”为目标,推进村级人社服务平台建设,将就业创业各项服务向农村基层延伸,村民不出村即可办理或查询就业失业登记、岗位信息推送等相关业务。目前累计建设村级网点2012个,每个网点配备一名代办人员,乡村就业服务链条全面打通,基本实现了社保、就业等业务在村居的全覆盖。

特色培训送到家,兜底保障“做到位”。深入开展公共就业服务助力“滨州手造”工程推进行动,积极推进手造类培训,建立“滨州手造”职业技能培训项目目录,内容包括草柳编、布老虎、剪纸等,让非遗培训在乡村活起来,提升农村群众就业创业能力。

劳务信息掌上找,数据平台“用到位”。强化就业大数据平台推广应用,基层群众一部手机即可查岗位、找工作。先后研发建设了滨州市公共就业服务平台、滨州市“云零工”小程序、滨州“就业码”“三位一体”的服务平台,实现了政策匹配、职位推送、岗位对接、单位筛选等全程专业化的就业服务,打造了滨州就业“码上办”的精准服务品牌。目前通过平台成功实现就业2.1万人次。

政策宣讲进村居,权益维护“讲到位”。开展就业服务“四进四送”活动,深入基层赶大集、到夜市、进村居,宣讲就业政策、推广就业岗位。围绕新就业形态劳动合同签订、外出务工依法维权等,开展劳动保障普法宣传,最大限度维护群众合法权益。今年以来开展进基层活动110余场,就业工作知晓度和影响力进一步扩大。同时,还启动了“社区微就业”三年行动(2023-2025年),通过拓展微就业、支持微创业、创新微组织、培训微技能、优化微服务等,社区就业促进体系进一步健全,促进城乡居民“家门口”就业创业的机制更加完善。

## 把群众发动起来 让群众参与进来 阳信县探索公益艺术培训新模式

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)近日,记者在市政府新闻办举行的“身边的变化——基本公共服务品质提升”主题系列新闻发布会阳信县专场获悉,近年来,阳信县文化和旅游局牢牢抓住公益艺术培训这一重要环节,创新探索“以点带面—专家带骨干、骨干带群众”的公益艺术培训模式,把群众发动起来,让群众参与进来,推动形成一级抓一级、层层带动的良好局面。

提高基层公益艺术培训质量,健全基层公益艺术培训服务体系。联合市文化馆、市京剧团等相关部门,整合县内优秀演出力量、培训师资等文化资源,在乡镇(街道)开展群众喜闻乐见的戏曲、绘画、广场舞等培训活动以及剪纸、刺绣等非遗项目培训活动,持续推进公益艺术普及向基层延伸。

培育基层文艺骨干人才,鼓励社会力量参与公益艺术培训。发挥阳信县文化艺术志愿者协会作用,开设“阳信县文化馆2022-2023学年公益性艺术

培训班”,设立绘画、二胡、声乐等课程,培育高层次文艺骨干,进一步扩充公益艺术培训教学队伍。组织协会会员、文艺骨干等社会力量,面向广大群众开展各类公益艺术培训活动百余场。

扩大公益艺术培训覆盖面,以文化温度提升群众文化生活满意度。以广场舞培训为例,阳信县文化和旅游局聘请专业舞蹈老师,分组分批在全县10个乡镇(街道)开展2023年阳信县第三届“魅力梨乡舞起来”全民广场舞培训23场,培训学员1000余人,培训范围覆盖全县329个行政村。

弘扬中华优秀传统文化,实现非遗保护与青少年文化教育有机衔接。坚持将“非遗进校园”作为公益艺术培训的重要途径,推动公益艺术培训面向青少年群体有序开展。截至目前,全县共有15所中小学先后成为非遗传习基地,鼓子秧歌、西河大鼓、东路梆子等10余个非遗项目走进校园,年均授课超过100课时,培训在校学生5000余人次。

## 向宪法宣誓 做庄严承诺

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民……”12月4日,是我国第十个国家宪法日,市中级人民法院举行宪法宣誓仪式。全体干警整肃肃立面向国旗奏唱国歌,并高举右手,握紧拳头,庄严诵读宪法誓词。

仪式结束后,法官们纷纷表示,作为一名人民法官,将始终坚持为大局服务,为人民司法,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。(滨州日报/滨州网记者 巴明辉 通讯员 于福龙 摄影)



## 廉洁书画展清廉 翰墨丹青润校园

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 张爱荣 报道)近日,滨州职业学院纪委、工会联合举办了“翰墨清风 廉润滨职”书画摄影作品展。

本次展览征集了离退休老同志、在职教师和青年学生的100余幅优秀作品,作品形式多样、立意新颖、主题突出、品位高雅,从不同侧面展示了广大党员

干部结合自身对“清廉滨职”的认识领悟和学院廉洁文化建设的成果,彰显了滨职人奋发有为、积极向上的精神风貌,表达了对学校美好未来的祝福和期盼。

## 滨州市不动产登记中心 2023年9月份“服务之星”



### 王丽丽:竭诚为办事群众提供热情优质的服务

王丽丽,市不动产登记交易中心政务服务大厅工作人员。9月份,王丽丽业务叫号量418次,综合受理业务155笔,办理增量房线下核验121笔。

她坚持服务原则,热情为民办事,严格遵守法定程序和办结时限,始终把群众满意作为工作首要原则。她尽量简化手续,缩短办件时间,容缺受理,延时服务,让办事群众“少跑腿”,竭诚为办事群众提供热情优质的服务。

今年,王丽丽3次获得“服务之星”称号。她表示,在今后的工作中,将继续坚持便民、高效、规范的服务宗旨,多留心、多请教、多思考,努力学习业务知识,提高自己的业务水平,想群众之所想,急群众之所急,真正把“全心全意为人民服务”落实到实际工作中。



### 刘雅楠:以服务为己任,方便企业和群众

刘雅楠,市不动产登记交易中心滨城区分中心大厅窗口工作人员。她始终把“以服务为己任、方便群众、服务企业”作为自己在窗口工作的职业观念和宗旨。在工作中,她爱岗敬业,团结同事。在生活中,她严于律己,善于学习。

自2020年7月入职以来,刘雅楠坚持积极为企业和群众提供业务咨询、帮办代办、综合受理等多样化服务,累计办理各类不动产登记业务1000余件。

刘雅楠表示:“作为一名窗口工作人员,我将以满腔的工作热情和高度的敬业精神投入到服务企业 and 群众中去。”



## 我市流感活动处于中低水平但呈上升趋势

### 接种疫苗、勤洗手、戴口罩能有效降低病毒感染率

滨州日报/滨州网讯(记者 刘涛 葛肇敏 通讯员 刘斐 报道)近期,随着气温的逐渐降低,我市进入流行性感冒、肺炎支原体感染等呼吸道疾病高发期,多种病原体共同流行,导致全市各医疗机构因发热、咳嗽等症状就诊的患者明显增多。近日,记者采访市疾病预防控制中心传染病预防控制科负责人、副主任医师颜伟,就冬季常见的呼吸道传染病流行情况进行介绍。

### 三种类型感冒成为近期危害公众健康的“罪魁祸首”

目前,公众首先常见的一类感冒,是流行性感冒,简称流感,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要表现为急性高热、肌肉酸痛、乏力等全身症状,最常见的类型

有“甲型”和“乙型”流感病毒。“目前,我市流感的主要流行株为甲型H3N2亚型,该亚型与疫苗匹配程度较好。”颜伟说,“从我市3所流感哨点医院监测数据情况来看,我市整体流感活动处于中低水平,但是呈上升趋势,这与往年流行情况比较一致。”

另外一类感冒,主要是由肺炎支原体、肺炎链球菌、呼吸道合胞病毒、腺病毒、鼻病毒等病原体引起,多数症状比较轻微,主要表现为上呼吸道的咳嗽、咽痛等其他症状。“比如支原体感染引起的感冒,主要表现为剧烈的刺激性的干咳,这是和流感不一样的地方。”颜伟介绍。据市疾控中心呼吸道多病原监测结果表明,当前我市流感、肺炎链球菌、呼吸道合胞病毒、肺炎支原体等多种病原体交替流行,存在2种及以上病毒和细菌叠加感染风险。“事实上,冬季一直是呼吸道疾病高发季节,这些病原体也属于‘常备军’。在新冠疫情期间,市民普遍养成了良好的卫生习惯,并采取严格的个人防护措施,因此流行强度并不高。但如今,不少市民把好的卫生习惯放下了,导致人群感染水平上升。”为了您和家人、朋友的健康,仍需要坚持良好的健康习惯。良好的健康习惯可以有效降低

呼吸道疾病病原分离出现两种、三种都很正常,市民不需要太过紧张。”颜伟说。

另外是新冠病毒感染,市疾控中心基因测序结果表明,近期新冠病毒主要流行株仍为XBB变异株,未发现致病性增强的其他变异株,发病处于零星散发状态。

### 接种疫苗、勤洗手、戴口罩能有效降低病毒感染率

事实上,冬季一直是呼吸道疾病高发季节,这些病原体也属于“常备军”。在新冠疫情期间,市民普遍养成了良好的卫生习惯,并采取严格的个人防护措施,因此流行强度并不高。但如今,不少市民把好的卫生习惯放下了,导致人群感染水平上升。”为了您和家人、朋友的健康,仍需要坚持良好的健康习惯。良好的健康习惯可以有效降低

呼吸道传染病感染、传播风险。”颜伟说。

一方面,接种疫苗是最经济有效的手段。通过接种新冠、流感、肺炎球菌疫苗,可以降低感染的风险,并减轻感染后的症状,尤其是儿童、老年人、基础性病患者等重点人群应积极接种疫苗。

另外,无论成人还是儿童,仍需注意做好日常防护。要注意手部卫生,勤洗手,避免用脏手触摸眼、鼻或口;经常通风,每日开窗通风至少3次,每次不少于30分钟;科学佩戴口罩,到人员密集和密闭的场所,应注意佩戴口罩。平时要多运动,增强体质,注意饮食,增加营养,提高机体的抗病能力。“一旦市民出现发热、咳嗽、咽痛等流感样症状后,应避免带病上班、上学,减少传播,如若症状持续加重时,应及时到医院诊治。”颜伟说。

## 山东鑫诚现代农业科技有限公司大力发展规模化、智能化、数据化农业 推进田园综合体建设 打造现代农业发展“新高地”

滨州日报/滨州网记者 张子强 通讯员 王晓燕



近日,记者走进山东鑫诚现代农业科技有限公司,初冬时节,该公司园区里却是一番收获的景象。

在鑫诚现代农业科技有限公司35000平方米的智能温室里,记者看到成片无土栽培的韭菜生机勃勃,工人忙碌其中。该公司负责人赵文鑫介绍:“温室配备的综合环境控制系统,可直接调节室内温、光、水、肥、气等诸多因素;采用的自动化调节设备与喷灌设备和水肥一体化设备,是中国农业大学汪懋华院士和希腊雅典农业大学根据鑫诚的特点与实际需求共同研发推广。”此外,智能温室已实现无土栽培和水肥

一体化,安装有黄色杀虫板,实现了果蔬的绿色、有机种植,现种植有韭菜、螺丝椒、彩椒、西红柿、黄瓜等各类果蔬,生长趋势良好,结果率高。据介绍,园区的果蔬种植采取订单模式,主要销往北上广深等一二线城市、省会城市,部分出口销往国外。

在鑫诚现代农业科技有限公司占地10000余平方米的梦幻花房内,又是一番五彩斑斓的景象,叶子花、满堂红、沙漠玫瑰、人参榕

……一株株特色精品花卉旺盛地生长着,不仅有常见的温带植物,还有少见的热带植物、沙漠植物。据了解,该园区抢抓创意农业、观光农业关键点,优化产业结构,通过建设梦幻花房,丰富旅游资源,形成了以花木改善生态、以生态承载旅游、以旅游激活三产的产业链条。赵文鑫说:“花房内引进了1000余种特色花卉植物,花房除了供游客观光游玩,也是一个花卉超市,实现了经济

效益,成为‘以花为媒’的综合农业观赏园。花房每年接待游客近40万人,进一步提升了园区的品牌效应。”

近年来,山东鑫诚现代农业科技有限公司始终坚持以为农为本,截至目前,已投入资金10亿元。该公司大力发展规模化、智能化、数据化农业,加快推进田园综合体建设步伐,最终将打造成集现代农业、循环农业、创意农业、农产品深加工、休闲旅游、医养结合生态养老、温泉养生、亲子度假、科普研学、劳动教育、国防教育、青少年社会综合实践活动、智慧娱乐于一体的综合性园区。

同时,该公司在发展农业的基础上向二三产业深度融合。旅游板块的鑫诚田园生态旅游区为国家4A级旅游景区,目前已建成荷兰智能温室、梦幻花房、鹿小森亲子乐园、滑雪场、萌宠乐园、梦幻花海、圣哥帝湾水世界、采摘果园、房车露营地、田园餐厅、田园居舍等项目。康养板块设立首家省级睡眠健康管理中心、慢病管理治疗中心、中医康复治疗中心,建设智慧康养大数据管理平台,引领区域健康养老产业全面发展。

## 一氧化碳中毒三大误区



炎而加重病情,或因延误抢救时间而带来严重后果。轻度煤气中毒只需把病人移到空气新鲜的地方就可以逐渐恢复,重度煤气中毒需及时选择高压氧舱进行治疗。

### 误区一:火炉烧旺前后没有煤气

煤气是煤、碳燃烧不完全时产生的一氧化碳,无色、无味、看不见、摸不着。只要有煤碳燃烧,就会产生煤气,特别是氧气供给不足的燃烧,如火炉在烧旺之前或即将熄灭的时候,产生的煤气会更多。

### 误区二:冻一冻能解毒

煤气中毒后,寒冷及酸、菜汤并解煤气之毒的作用,把病人抬到寒冷的地方,反而会使病人因受凉感冒或并发肺

### 误区三:煤气中毒清醒后就平安无事

有些人认为,煤气中毒经抢救恢复了健康后就平安无事。实际上,有的中毒者过2周至3个月时间又突然出现痴呆、大小便失禁、偏瘫等症,往往被误诊为脑出血、精神病等。其实,这仍是煤气中毒的特殊表现,把救治时间延长一段,就可防止发生后续症状。

主办:市委办公室  
滨州传媒集团  
供稿:市应急局